

# 食品安全地方标准清理年底完成

## 各地将建食源性疾病预防报告体系

卫生计生委日前要求,各地要在2013年年底完成食品安全地方标准清理,对已有食品安全国家标准的,应当及时废止相应的地方标准。

卫生计生委要求,地方各级卫生行政部门制(修)订食品安全地方标准,要以食品安全风险评估及其评估结果为依据,严格遵循工作程序,严把立项关,及时公布地方标准。要进一步完善食品安全企业标准备案和政务公开工作。要大力推进食品安全国家标准的跟踪评

价,充分利用风险监测数据,全面收集分析标准执行情况、存在问题和有关意见建议。鼓励有条件的市、区县级卫生行政部门开展标准跟踪评价和备案工作。

卫生计生委要求各地会同有关部门制订本地区风险监测方案,牵头制订落实“统一计划实施,统一经费渠道,统一数据库,统一数据分析”要求的具体措施。地方各级疾病预防控制机构作为承担风险监测任务的技术牵头和数据

归口单位,要统一汇总分析本地区监测数据并进行风险评估,鼓励在具备条件的省、地、市两级疾控机构加挂本行政区域风险监测评估机构牌子。

根据要求,各地要尽快建立本地区食源性疾病预防报告体系,明确相关单位报告责任。要及时分析食源性疾病预防信息,组织食源性致病物质实验室检验和溯源分析,经初步核实怀疑由食品生产经营行为引起的食源性疾病,应当及时通报食品安全监管部门。

### 中央巡视组工作重心调整

## 着力发现腐败问题

已正式运行10年的中央巡视工作即将迎来一次调整:中央巡视组将收缩巡视范围,巡视重心由“相对全面”回归其最主要的职能:发现和反映违法违纪线索。为增强工作的针对性和有效性,巡视工作也被赋予新的工作手段——抽查领导干部报告的个人重大事项。

而中央巡视组本身也将出现重要变化:巡视组组长由“职务”变为“任务”,组长不再是“铁帽子”,而将改为“一次一授权”。

在中央巡视工作进行改革后,31个省(市、区)和国家各部委的巡视工作也有望按照这一模式进行改革。

## 山东章丘爆炸事故已致5人死亡

记者从山东省章丘市爆炸事故现场了解到,20日上午保利民爆济南科技有限公司发生的爆炸事故已致5人死亡,救援人员正在全力搜救20名失踪人员。

20日10时50分,位于济南市东部的章丘市曹范镇的保利民爆济南科技有限公司生产车间发生爆炸。据初步了解,事发时,有34人正在作业,救援人员已抢救出14人,其中5人已经死亡。

据保利民爆济南科技有限公司官方网站介绍,公司系民爆器材定点专业生产厂家,公司在章丘市曹范镇的新址有1000余亩,规划建设年产数万吨工业炸药生产基地。

救援工作正在紧张进行中。

## 朝鲜扣押一艘中国渔船索60万

### 中方要求尽快放人

据报道,一艘载有16名船员的大连渔船日前被朝鲜方面扣押,船主被朝方要求支付60万元费用。19日,中国驻朝鲜大使馆表示,确有中国船只被朝方扣留,目前双方正在协商。

据报道,这艘编号为“辽普渔25222”的大连渔船5月5日在中国海域被朝鲜巡逻艇拦截,后被押往朝鲜海域,船上有16名船员随后失去联系。事发后,船主于学君接到朝鲜方面的卫星电话,对方要求其联系丹东一家公司,支付60万元,并称最后期限是19日中午。

19日,记者连线中国驻朝鲜大使馆,领事部一名工作人员表示知道这件事情,但尚无进一步消息。该工作人员介绍,这艘中国渔船确实被朝鲜方面扣留,目前有船员的下落,但船主和朝方仍在沟通、协商过程中。

外交部官方微博“外交小灵通”19日晚发布消息:中国驻朝鲜大使馆证实,大连市个体渔船“辽普渔25222号”被朝方抓扣。5月10日,船主于学君向使馆电话求助。使馆立即向朝鲜外务省领事局提出交涉,要求朝方尽快放船、放人和切实保障我被扣船员生命财产安全与合法权益。交涉情况已告知船主,正敦促朝方尽快妥善处理。

## 2013年中科院院士增选 确认有效候选人391名

记者20日从中科院获悉,2013年中科院院士增选候选人推荐工作已于4月30日结束。经过院士推荐和归口初选部门推荐,并经中科院学部主席团审议,确认有效候选人391人,最终将增选院士不超过60名。

根据《中国科学院院士增选工作实施细则》规定,将于近期在有效候选人所在单位公示本单位有效候选人和相同专业的外单位的其他有效候选人的有关情况,5年之内调动工作单位的,将同时在调出单位公示,公示时间为1个月。

公示结束后,由各学部参加增选的全体院士通过通信评审、会议评审和选举,并经确认、批准和备案等程序后产生新院士。当选院士名单将于年底向社会公布。

据悉,如对候选人公示材料内容的真实性有不同意见,可于2013年9月15日之前将书面意见以真实身份署名,寄至中国科学院学部工作局,不受理其他方式和匿名意见。

2013年中科院院士增选工作1月1日正式启动,将增选院士不超过60名,其中数学物理学部10名、化学部10名、生命科学和医学学部12名、地学部10名、信息技术学部7名、技术学部11名。

(本版稿件均据新华社)



泰国“红衫军”在曼谷举行大规模集会

5月19日下午,泰国反对独裁民主联合阵线(红衫军)在曼谷举行大规模集会,纪念2010年5月19日时任政府武力驱散该群体抗议示威活动3周年。

# 台菲将启动平行合作调查 台当局或考虑调降制裁强度

针对广大兴28号遇袭事件,台菲双方已正式提出书面要求,着手协商建立平行调查架构。台外事部门负责人林永乐表示,双方法务部门将讨论建立“平行调查、相互合作”机制,先确认平行调查的时程及合作项目,以尽早完成调查报告,厘清真相。

台当局对菲律宾启动11项制裁后,双方就平行调查合作展开初步协商。林永乐表示,台当局仍要求菲律宾就四项要求提出完整且正面的回应,调查只是起步;若双方平行调查正式启动,可以视做“非常重要的步骤”。至于后续制裁强度是否可能相应调降,林永乐说,监督小组将在周一进行检讨。林永乐称,一开始提出的“共同调查”,对方认为牵涉“主权”因素,所以不太可能;但由于此案台菲双方各自握有部分事证,仅靠单方面不可能完成调查;因此必须相互合作,比对各自持有的具体事证并进行调查,才能完成完整调查报告。

林永乐表示,菲方提出书面要求,派调查小组来台,盼台湾方面予以配合;台当局也提出相应要求,对方也提

出书面承诺表示愿意配合;台菲双方已建立“平行调查、相互合作”机制,法务部门也正以此原则与对方协商实际合作内容。

由于调查尚需时日,但持续制裁对双方都有影响,是否“平行调查正式启动”可被视为正面回应?林永乐并不否认,并强调“这是很重要的步骤”,双方

都希望愈快愈好,不排除本周有进展。

菲方若针对平行调查做出承诺,台当局是否依此回应考虑调降制裁强度?林永乐说,制裁措施由“对菲制裁措施因应监督小组”进行整合判断,小组将在周一再次开会,届时将会有所检讨,希望能找到和平、公正的方式解决此事。

### 链接>>相关新闻

## 台湾在记者会上认定菲律宾公务船有杀人故意

台湾“法务部”19日下午召开记者会表示,“广大兴28号”45个射入弹孔中,24发朝船舱内非武装渔民范围射击,据此台湾认定菲公务船有杀人的故意。

“法务部”在记者会上首度公布沾有被害人洪石城血迹的弹头照片

及子弹射入、射出被害人身体的照片。该部门“政务次长”陈明堂指出,经勘验“广大兴28号”船身,共计发现45发入口弹痕。因船在行动中,未击中的发数不明。这些弹痕中有24发集中在机舱,可见行凶者对机舱扫射开枪,有杀人的故意。